

Otvorenjem centra udvostručit će se broj volontera u Zadru

U početku nećemo računati s nekim prevelikim brojem, ali ako to bude i dvostruko više, bit ćemo zadovoljni, kaže Pletikosa koja Zadranima poručuje da se uključe među volontere. - I jedan sat vašeg vremena nekome će puno značiti i svi će se dobro osjećati - i oni koji daju i oni koji primaju pomoć

ZADAR - Dan dobrih ljudi, odnosno Međunarodni dan volontera koji se obilježava u srijedu 5. prosinca, usmjerava pozornost na sve one koji nesebično dio svojeg slobodnog vremena daruju onima koji bez te pomoći ne bi mogli.

Što je više volontera, društvo je bogatije. U Americi, kolijevci sličnih organizacija, Kanadi, Velikoj Britaniji, Australiji, Japanu i Nizozemskoj dobrovoljan ili društveno koristan rad predstavlja veoma važnu stavku i za samu državu. U povodu tog dana u cijelom svijetu organiziraju se razne aktivnosti i manifestacije kojima se želi usmjeriti pozornost na važnost volonterstva u razvoju društva.

Veoma važna godina za volonterstvo u Zadru, koji svoj pojačani razvoj doživljava zadnjih deset godina, bit će 2013. kada će pri Udruzi socijalnih radnika s radom započeti dugoočekivani volonterski centar.

Peti centar u Hrvatskoj

Marija Pletikosa, predsjednica Udruge socijalnih radnika i ravnateljica Doma za odrasle osobe Sv. Frane, ističe da bi se volonterstvo u Zadru osnivanjem volonterskog centra trebalo popeti na jednu višu stepenicu - i po organiziranosti, ali i brojnosti volontera.

- U početku nećemo računati s nekim prevelikim brojem, ali ako to bude i dvostruko više, bit ćemo zadovoljni, kaže Pletikosa koja Zadranima poručuje da se uključe među volontere.

- I jedan sat vašeg vremena nekome će puno značiti i svi će se dobro osjećati - i oni koji daju i oni koji primaju pomoć. Svjesni smo da je

"Crveni V"

Generalna skupština UN-a proglasila je 1985. godine 5. prosinac "Međunarodnim danom volontera". U Pekingu je 2002. godine donesena Opća deklaracija o volonterstvu gdje je "crveni V" prihvaćen kao univerzalni simbol volonterstva.

potrebno razviti volontersku mrežu i stvoriti nekakvo organizirano volonterstvo. Poznato je da u Hrvatskoj postoje četiri volonterska centra - Zagreb, Rijeka, Split i Osijek.

U osnivanje našeg zadarskog krenuli smo u suradnji sa splitskim Volonterskim centrom. Na tomu smo dosta radili. Aplicirali smo na razne natječaje i dobili nešto novca. Grad Zadar nam je osigurao prostor i stvorili smo sve preduvjete za osnivanje centra osim jednog oko kojega se već godinama borimo - uvjeta za mogućnost zapošljavanja koordinatorka volontera. Naime, takva organizacija ne može funkcionirati bez jednog pro-



Marija Pletikosa, predsjednica Udruge socijalnih radnika i ravnateljica Doma za odrasle osobe Sv. Frane

fesionalca. No sljedeće godine ulazimo u proračune Grada i Županije, koji su uspjeli osigurati 50.000, odnosno 45.000 kuna i tim će sredstvima biti financiran rad tog profesionalca, kaže Pletikosa.

Tko će biti koordinator ili koordinatorica još nije poznato, ali se Udruga socijalnih radnika kao osnivač zalaže da to bude netko od njihovih članova.

- Međutim, to nije nužno. Nužno je da budući koordinator ima visoku stručnu spremu, da je motiviran i komunikativan, a prednost je i da je prošao edukaciju za menadžera volonterstva, koju je prošao dobar broj naših



Zvonko KUCELIN

članova i kolega. U svakom slučaju, pravog neće biti lako izabrati, smatra Pletikosa.

Velika potreba za volonterima

Kao ravnateljica socijalne ustanove koja je organizator poznatih volonterskih akcija naša sugovornica iz prve ruke zna da je potreba za volonterima u Zadru velika.

Ljudi kojima je pomoć potrebna često kontaktiraju Dom Sv. Frane jer, primjerice, imaju potrebu za njihovom službom kućne njege ili im je potreban topli obrok. Naime, djelatnici Doma svakodnevno podijele ručkove na 60-ak adresa u gradu.

- U ovom segmentu nam jako dobro dođu volonteri koji nam pomognu raznijeti obroke po Poluotoku. Cijenimo sve volontere, ali naravno da su nam najvrjedniji oni koji su s nama cijelu godinu. U prosjeku imamo tri ili četiri volontera koji s nama surađuju na dnevnoj bazi. Velik broj volontera uključuju se u prigodne akcije - kao što su '100 božićnih ručkova', 'Uskrsna košarica', natjecanja u kuhanju itd. Većina naših volontera čine mladi, uglavnom studenti, navodi Pletikosa koja se prisjeća i dobre suradnje s mormonima koja je trajala nekoliko godina.

No dosad se sve svodilo na povremene akcije i na malobrojne pojedince koji su željeli pomagati. Otvorenjem volonterskog centra, ističe ona, volonterstvo se jednostavno mora proširiti jer će konačno dobiti jedan organizacijski okvir.

- Nismo mi jedini koji se

Dom za odrasle osobe Sv. Frane s volonterima surađuje već godinama

bavimo volonterstvom. Poznata je Gradska knjižnica Zadar koja ima jako dobro razvijeno i hvalevrijedno volonterstvo kroz program davanja repetitija djeci slabijeg imovinskog statusa. Tu je projekt 'Volontiram' pri Sveučilištu koji je jako dobro razvijen, a tu su i Eko Zadar i Caritas.

Edukacije volontera

Naš je cilj sve to objediniti. Kao što sam rekla imamo jako dobru suradnju s volonterskim centrom u Splitu pri kojemu djeluje Udruga Mi. Oni imaju svoja glasila, svoju web stranicu gdje svako malo objavljuju potrebe za različitim tipovima volon-

tiranja. Također se i sami volonteri prijavljuju govoreći na koji način žele volontirati, koji su njihovi interesi. Koordinator će biti taj koji će spajati i one kojima je pomoć potrebna s onima koji žele pomoći, kaže Pletikosa te ističe da će u sklopu volonterskog centra biti organizirane edukacije volontera.

- To je jako važno. Tako će ljudi biti educirani za te poslove. Cilj nam je i da se to svakako prizna prilikom zapošljavanja i upisa na fakultete. Naime, kad su u pitanju aktivnosti oko donošenja nekih važnih zakona i odluka važnih za naše društvo, onda rezultati vo-

lonterskog rada nisu primjereno valorizirani. To bi se trebalo promijeniti i urediti tako da volonteri imaju prednost pri zapošljavanju, pri upisu na škole i fakultete. Svi se zalažemo da se to zakonski regulira i mislim da smo na najboljem putu da se to dogodi, mišljenja Pletikosa.

Što se tiče datuma otvorenja zadarskog volonterskog centra, on će, kako doznajemo, biti usko vezan s danom kada će biti izabran njegov koordinator. Natječaj za izbor koordinatorka trebao bi pak biti raspisan krajem ove ili početkom sljedeće godine.

Ivana BURICA

U GODINU DANA VOLONTERI PREKO DOMA SV. FRANE ODRADILI 6.200 SATI

Volonteri društvu dali 160.000 kuna

Marija Pletikosa iznijela je podatak da je tijekom 2011. godine samo preko Doma za odrasle osobe Sv. Frane bilo angažirano 240 volontera. Godišnji raspon sati po jednom volonteru kretao se od 5 pa sve do 300 sati.

- Ima neka gruba procjena da su vo-

lonteri te godine odradili ukupno 6.200 sati. Kad bi ih se platilo po najnižoj studentskoj satnici, to bi bilo oko 160.000 kuna. I to u uvjetima bez prave organizacije, kad se sve stihijski događalo. Vidjet ćemo kako će to biti kad proradi volonterski centar.



Dvije Ivane, Stanka i Tanja - studentice koje su otkrile radost volontiranja